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ENDEAVOR GENÇLERĠ GĠRĠġĠMCĠLĠĞE ÖZENDĠRĠYOR 
 
 

Endeavor Derneği Türkiye Ofisi, Platin Dergisi ile iĢbirliği yaparak 
Türkiye’deki giriĢimcilik ortamını güçlendirmek ve giriĢimcilik ruhunu 

gençler arasında yaygınlaĢtırmak amacıyla yeni bir projeye baĢladı. Proje 
kapsamında Ekim 2009- Mart 2010 tarihleri arasında toplam 6 üniversitede 

düzenlenecek paneller Türkiye'nin önde gelen iĢadamlarını üniversite 
öğrencileri ile bir araya getiriyor. 

 
 

“Kariyer Seçeneği Olarak Etkin Girişimcilik” teması altında kurgulanan paneller dizisinin ilki Özyeğin 
Üniversitesi’nde 15 Ekim Çarşamba günü 10:00-12:00 saatleri arasında gerçekleşti. Girişimcilik 
Akademisi çatısı altında daha sonra Koç, Sabancı, Bahçeşehir ve Boğaziçi Üniversitelerinde  
düzenlenecek paneller ile Endeavor Derneği Türkiye Ofisi’nin amacı gençler arasında etkin girişimcilik 
konusunda farkındalık yaratmak.  
 
Özyeğin Üniversitesi’nde düzenlenen panelde girişimciliğe çok farklı bakış açıları veren konuşmacılar 
katıldı. Özyeğin Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Erhan Erkut’un açılış konuşmasının ardından, Endeavor 
Girişimcileri Ali Özgün (Speedcity) ve Ahmet Duyar (Artesis), Endeavor Üyelerinden girişimci şirketi 
kurucuları Gamze Cizreli (Big Chefs) ve Alp Saul (Pronet), profesyonel hizmetler şirket temsilcisi Selin 
Bayar (Pekin & Bayar) ve kurumsal şirket temsilcileri Bülent Çavuşoğlu (KVK) ve Livio Manzini (Bell 
Holding) panele katıldı. Türk ekonomisine girişimci başarılarıyla yön vermekte olan tüm 
konuşmacıların gençlere ortak mesajı Türkiye’deki mevcut ve yeni iş fırsatlarının önemini fark etmeleri, 
doğru zaman ve doğru fırsatları değerlendirerek sürdürülebilir iş olanaklarını yakalamaları oldu. 
Öğrencilerin girişimciliğe yönelik sorularını da interaktif bir ortamda sorma şansı buldukları panelin 
moderatörlük görevini ise ekranların ünlü yüzü Vatan Şaşmaz üstlendi. 
 
Endeavor Derneği Türkiye Ofisi Genel Sekreteri Didem Altop proje hakkında şöyle konuştu: 
'Üniversiteden mezun olan pek çok genç genelde büyük holding şirketlerinde ya da global şirketlerde 
çalışmayı hedefliyor. Biz de bu noktada gençlere, girişimciliğin de önemli bir kariyer fırsatı olduğunu 
aşılamak istiyoruz. Onları başarılı girişimci profilleriyle bir araya getiriyoruz. Yenilikçi yaklaşımların 
öncüsü olmak, rekabet avantajı sağlamak, nitelikli istihdam yaratmak, uluslararası pazarlarda iyi bir 
oyuncu olmak, sürdürülebilir büyümeye yön vermek gibi kavramlara açıklık getirmek hedefindeyiz..” 
dedi. 

Girişimcilik Akademisi’nin ilk evsahibi Özyeğin Üniversitesi’nin rektörü Prof. Dr. Erhan Erkut ise şöyle 
konuştu: “Özyeğin Üniversitesi olarak öğrencilerimizin yüzde 15’nin girişimci olmasını hedefliyoruz. 
Girişimciliği destekleyen eğitim programlarının yanı sıra bu alandaki eğitim faaliyetlerimizi üniversite 
sınırlarının ötesine de taşıyoruz. Üniversite öğrencilerini başarılı girişimcilerle buluşturmayı amaçlayan 
Girişimcilik Akademisi gibi önemli bir projede yer almanın öğrencilerimizin yeteneklerini sürekli 
besleme ve topluma gerçek değerler yaratma amacımıza katkıda bulunacağına inanıyorum.” 



 

ÜNİVERSİTE Özyeğin Üniversitesi 
TARİH 15 Ekim 2009 
Endeavor Girişimcisi 1 Ali Özgün (Speedcity) 
Endeavor Girişimcisi 2 Ahmet Duyar (Artesis) 
Girişimci Şirketi Kurucusu 1 Gamze Cizreli (Big Chefs) 
Girişimci Şirketi Kurucusu 2 Alp Saul (Pronet) 
Profesyonel Hizmetler Temsilcisi Selin Bayar (Pekin & Bayar) 
Kurumsal Şirket Temsilcisi 1 Bülent Çavuşoğlu (KVK) 

Kurumsal Şirket Temsilcisi 2 Livio Manzini (Bell Holding) 
 
 Endeavor Derneği Türkiye Ofisi Hakkında 
 
New York Times köşe yazarlarından Thomas Friedman Dünya Düzdür: 21. Yüzyılın Kısa Tarihi adlı 
kitabında belirttiği gibi,  “Endeavor, yoksulluğa karşı en etkin programlardan biridir.” Endeavor, etkin 
girişimcileri tespit edip destekleyerek, sürdürülebilir ekonomik gelişime katkı sağlamayı amaçlıyor. 
Endeavor’ın üzerine yoğunlaştığı “Etkin Girişimciler”,  iddialı hedefleri ve güçlü büyüme planları olan, 
başarıya ulaştığında tüm paydaşlarına yüksek katma değer yaratma potansiyeli sunan, kendi 
hayatlarının yanı sıra, bulunduğu topluluğu ve dünyayı değiştirme gücüne sahip olan girişimcilerdir. 
Endeavor Derneği’nin Avrupa’daki ilk ofisi olan Türkiye Ofisi, Türk iş dünyasının önde gelen isimlerinin 
öncülüğünde 2006 yılının Aralık ayında kuruldu. Yönetim Kurulu Ali Koç, Bülent Çelebi, Ebru Özdemir, 
Emin Hitay, Emre Mermer, Fadi Nahas, Işık Keçeci Aşur, Mahmut Ünlü, Matthew Brown, Murat 
Özyeğin, Mustafa Say, Özcan Tahincioğlu, Suzan Sabancı Dinçer ve Vuslat Doğan Sabancı’dan 
oluşuyor.  
 
Endeavor’ın seçim sürecine katılmak için girişimcinin hissedar olarak günlük yönetimde yer alması, 
şirketin minimum bir senedir faaliyet gösteriyor olması ve 300 bin ile 15 milyon Amerikan Doları 
arasında cirosunun olması koşullarının karşılanması gerekiyor. 
 
Bugüne kadar seçilen ve desteklenen Endeavor girişimci şirketleri arasında 41?29!, Airties, Artesis, 
Bizitek, b-fit, Dükkan, Hiref, Monopoli Sigorta, Petfor, PiWorks, Pozitron, Speedcity, SteamLab, 
Türkmix, Takawear ve yemeksepeti.com yer alıyor. 
   
İki senelik ücretsiz destek paketi içeren ve uluslararası önem taşıyan Endeavor Girişimcisi sıfatı 
oldukça titiz bir seçim sürecinden geçerek elde edilen bir ayrıcalıktır.  Bu sıfat, ABD dahil Endeavor’ın 
bulunduğu 11 ülkenin önde gelen iş adamları tarafından oluşan ağı harekete geçirecek niteliktedir.  Bu 
ağda binden fazla melek yatırımcı ve risk sermaye grubu yer alıyor.  Endeavor’ın kendisi bir fon 
değildir ancak yüksek potansiyel vaat eden ve hızlı büyüme zorlukları yaşayan Endeavor 
Girişimcilerine yönelik finansman seçenekleri de geliştirilmektedir. Manevi sermayenin toplandığı 
yerde maddi sermaye için fırsat doğar.   
 
Uluslararası ağın kaynaklarından faydalanılarak Endeavor Girişimcilerine özel liderlik geliştirme ve 
yöneticilik eğitim programları sunulmaktadır.  Rehberler, Endeavor Girişimci şirketlerine gönüllü 
stratejik danışmanlık hizmetleri sağlamakta, önemli tanıştırma toplantıları ayarlamakta ve/veya kendi 
kurumlarının gönüllü insan kaynaklarını devreye sokarak projeler hazırlatmaktadırlar.  Endeavor 
Girişimcisinin başarısı ile rol model etkisi hedeflenmektedir. 
 
Endeavor, girişimcilik ortamını güçlendirmek için medya kurumları, diğer sivil toplum kuruluşları ve 
üniversitelerle işbirlikleri geliştirerek etkinlikler de yapmaktadır. 
Endeavor Derneği Türkiye Ofisi aynı zamanda Endeavor’ın Avrupa, Orta Doğu ve Kuzey Afrika 
Bölgesi’ndeki faaliyetlerini yaygınlaştırmak için öncü rol oynamaktadır. 
 
 
Daha fazla bilgi için: (212) 287 3970 veya bukec@endeavor.org.tr 
www.endeavor.org.tr 
 
 
 
 

mailto:bukec@endeavor.org.tr
http://www.endeavor.org.tr/


Özyeğin Üniversitesi Hakkında 

 
Hüsnü M. Özyeğin Vakfı tarafından kurulan Özyeğin Üniversitesi’nin vizyonu, ahlaki değerlere sahip, 

bireysel sorumluluk alabilen, ilkelerine bağlı, sonuç odaklı düşünebilen, teorik bilgi ve uygulama 

deneyimine sahip, sürekli öğrenmeyi ilke edinen gençler yetiştirmektir. Özyeğin Üniversitesi, yaşamla 

iç içe, yenilikçi, yaratıcı ve girişimci bir öğrenim merkezi olarak topluma hizmet vermeyi 

amaçlamaktadır. Özyeğin Üniversitesi, Türkiye ortamında olduğu kadar bölgesel ve küresel ölçekte de 

geçerli olacak yaratıcı, özgün, faydalı ve uygulanabilir bilgi üretmeyi ve üretilen bilginin uygulamaya 

geçirilmesi sürecinde aktif bir rol oynamayı hedeflemektedir. Özgürlük, Esneklik, Çok Boyutluluk ve 

Erişilebilirlik gibi temel değerleri ışığında, yenilikçi eğitimi ve yaratıcı araştırma anlayışını 

benimsemektedir.   

Toplumu geliştirmenin üniversitenin itici gücü olduğu inancından yola çıkarak, Özyeğin Üniversitesi; 

öğrencilerini, öğretim üyelerini, araştırmacılarını ve işbirliği içinde olduğu kurumları, toplumun 

ihtiyaçlarını belirlemek ve uygun çözümler yaratmak için harekete geçirmektedir. Tüm bireylere ve 

organizasyonlara araştırma ve geliştirme hizmetleri sunarak ekonomik kalkınmayı desteklemek 

üniversitenin hedefleri arasındadır.  

Bu hedefler doğrultusunda hareket eden Özyeğin Üniversitesi “girişimcilik ruhu”yla öğrencilerine 

eğitim verirken, onları birer “girişimci” olarak yetiştirmeyi, temel eğitim ilkelerinden biri olarak 

benimsemektedir.   

Özyeğin Üniversitesi, bünyesinde kurulan Girişimcilik Merkezi ile öğrencilerden akademisyenlere, 

KOBİ'lerden iş fikri olan bireylere kadar toplumun çeşitli kesimlerine yönelik eğitim, araştırma ve erişim 

programları ile girişimcilik kültürü ve becerileri kazandırarak bu alanda danışmanlık sunmaktadır. Bu 

çerçevede, KOBİ’lerin kurumsal yapılarının güçlendirilmesi ve kapasitelerinin artırılmasını hedefleyen 

YENİKOBİ projesi için 2009 yılında TÜRKONFED ile 5 yıllık bir işbirliğine imza atmıştır. 

Özyeğin Üniversitesi Goldman Sachs ile işbirliği içinde “10.000 Kadın Girişimci Sertifika 

Programı”nın Türkiye ayağını yürütmek üzere harekete geçmiştir. Daha önce 16 ülkede uygulanan 

proje kapsamında 2012 yılına kadar 340 kadına Girişimcilik Merkezi tarafından girişimcilik ve 

yöneticilik eğitimleri verilecektir.  

 

Özyeğin Üniversitesi, birFİKRİNmiVAR? proje ve fikir yarışması ile de üniversite gençlerine 

seslenmektedir. Onlara girişimcilik ruhu aşılamayı ve onlara kendi şirketlerini kurma olanağı sunarak iş 

dünyasına yeni fikirler kazandırmayı amaçlamaktadır. 

 

 


